Delegazione trattante di parte pubblica

Commissione indipendente di valutazione della performance

(ai sensi dell'articolo 36 della legge regionale 23 luglio 2010, n. 22)

Struttura tipo del Piano della performance 

Con l’obiettivo di fornire un ulteriore supporto, la Commissione, assicurando la più ampia libertà e autonomia nella organizzazione della struttura del Piano della performance, suggerisce la presenza di alcuni elementi minimi al suo interno. Tali elementi di seguito elencati non sono vincolanti ma costituiscono un utile suggerimento. Inoltre, si suggerisce la redazione di un documento molto sintetico, ma denso di contenuto.
1. Introduzione / premessa

Indicare le premesse normative e organizzative che hanno condotto alla realizzazione del Piano.
2. Mission

La mission deve interpretare il significato e il valore di un soggetto organizzato. La Mission di un soggetto organizzativo è la sua ragion d'essere. Descrivere la mission del soggetto vuol dire rispondere alle domande: chi sei, cosa puoi fare, perché e per chi lo fai.
3. Vision 

La Vision di un soggetto è una descrizione sintetica di cosa ci si auspica il soggetto e il suo contesto diventino grazie al perseguimento della mission; è la rappresentazione della "visione" di quello che potrà essere realizzato, indipendentemente da ruoli, risorse e vincoli di varia natura.

4. L’amministrazione in cifre

Indicare attraverso numeri e dati la descrizione delle principali caratteristiche del territorio a cui fa riferimento l’ente locale (ad es. descrizione degli aspetti demografici, economici, territoriali, ecc.) e di quelle dell’organizzazione interna dell’ente locale.
5. Obiettivi di performance

Esprimono il risultato che l’organizzazione con le sue singole articolazioni intende conseguire per la soddisfazione dei bisogni dei cittadini. Gli obiettivi di performance devono essere coerenti con la strategia definita nella mission e nella vission e devono essere specifici, misurabili, raggiungibili, rilevanti per la collettività, temporalmente definiti.

6. Obiettivi gestionali pluriennali
Per gli obiettivi a carattere gestionali e aventi valenza pluriennale si può rimandare ai dati contenuti nella relazione previsionale e programmatica (RPP) dell’ente locale.
7. Obiettivi gestionali annuali
Per gli obiettivi a carattere gestionali e aventi valenza annuale si può rimandare ai dati contenuti nel piano esecutivo di gestione (PEG) dell’ente locale.
8. Sistema di valutazione

Il sistema deve prevedere le modalità, i tempi e le responsabilità della valutazione dei segretari, dei dirigenti e di tutto il personale operativo all’interno dell’ente in merito al raggiungimento degli obiettivi di performance organizzativa e individuale stabiliti dai diversi documenti di programmazione strategica e operativa (piano della performance, relazione previsionale e programmatica, piano esecutivo di gestione)
